

La Navidad y los soldados

Un llamamiento de la Comisión Municipal del Aguinaldo

¡PALENTINOS!!

Se acercan las típicas fiestas de Navidad, informadas de un sano espíritu cristiano de recogimiento y convivencia familiar. Surge este año la consideración de cómo hayan de celebrarse nuestros militares y milicianos, que con una bravura sin igual, se baten en las trincheras por el amor de España. Si siempre se hallan presentes en nuestro recuerdo, es precisamente en estos días cuando más honda ha de dolernos el sacrificio de esta juventud que ofrece a diario el más brioso y emocionante ejemplo de amor a la Madre común. Cuanto hagamos por aumentar su alegría, será poco, comparado con su sacrificio.

Por ello el Ayuntamiento, atento a recoger las palpitaciones del sentimiento del pueblo que desea llevar a sus hijos un recuerdo, acordó nombrar una Comisión especial Pro-Aguinaldo del Soldado, que ha de encargarse de recaudar fondos que enviar a los paisanos que lejos de sus hogares luchan para conseguir una España única, grande y libre.

Y es el primer deber de esa Comisión dirigirse a los Palentinos todos, rogándoles que haciendo gala de sus patrióticos sentimientos, organicen suscripciones en los Casinos, en las Oficinas, en las tertulias, en los Comercios... para con toda urgencia enviar al Ayuntamiento el producto que se obtenga tan pronto en METÁLICO como en ESPECIE, todo lo que, reunido, ha de enviarse antes del 19 del actual a los distintos frentes de batalla.

Confiamos que la hidalguía del pueblo de Palencia ha de demostrarse una vez más y que no habrá un solo palentino que deje de contribuir con la mayor largueza que sus medios económicos le permitan para que el "AGUINALDO DEL SOLDADO" de la provincia de Palencia sea tan espléndido que demuestre nuestro amoroso recuerdo, el sentido testimonio de nuestra admiración y la acabada prueba de nuestra gratitud.

¡PALENTINOS! Acudid todos a llevar a los paisanos de los frentes un poco de calor íntimo, cordial y familiar que es siempre tan apreciado y especialmente en las fiestas de la Natividad del Hijo de Dios.

¡PALENCIA! A cumplir la obra patriótica y cristiana del aguinaldo del SOLDADO. Acudid todos a la suscripción.

Os lo agradecerá muy vivamente

La Comisión Municipal Pro-Aguinaldo del Soldado

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVAN LOS VALIENTES QUE LUCHAN POR SU SALVACION!

CARBON DE ENCINA

puro, sin mezcla, a 250 pesetas arroba, servido a domicilio. Avisos: Merino. Maura, 8, escritorio

Carta de Alemania

Una caricia de Hitler

Escribo estas líneas con intensa emoción de padre y de español.

Godesberg es una bella población que baña las aguas del Rin. Está situada cerca de Colonia, cuya catedral es madre de la nuestra en Burgos. Frente a la morada donde escribo, se contempla el soberbio panorama de las Siete Montañas (Siebenbürgen), con sus castillos románticos, célebres en todo el mundo, como los que bordean ambas riveras del gran río, que inspiró a los más excelsos artistas de esta nación amiga.

Hace días se murmuraba con el sigilo peculiar de un país que aprendió a ser parco en la palabra y prodigo en obras, y a pesar de nuestros esfuerzos investigadores, no conseguimos enterarnos de un hecho culminante: ¿Vemos en breve a Hitler? Habían venido personalidades de tal alto relieve como Ley, director de la organización del Reino; Hult, ministro de Instrucción Pública; Hess, representante del mismo Hitler.

A Hess, lo recibimos unos pocos a quienes cupo la suerte de captar la noticia de su llegada y Hess nos dio la impresión de simpatía extraordinaria.

En torno a los problemas que en el extranjero crea la guerra civil de España gira la actitud de Europa.

Alemania e Italia han reconocido al Gobierno de Franco. Nuestro pecho de españoles ha respirado con intensa alegría por la importancia diplomática de ese paso. En la proximidad de Godesberg se celebra una sesión que consideramos histórica. A Godesberg viene en aeroplano el embajador de Alemania en Londres.

Por fin se anuncia la llegada de Hitler. Varias horas antes ocupan los moradores de esta villa las calles por donde ha de pasar el "Führer". Mi esposa, alemana, que siente también amor intenso por la Patria de sus hijos, nos sorprende con una bandera española y un precioso ramillete de flores rojas y gualdas. El gentío es tan inmenso, que deberíamos renunciar a nuestro propósito. Pero todos facilitan el paso a nuestro hijo Ricardo, cuando ven la bandera española y un precioso ramillete de flores rojas y gualdas. El gentío es tan inmenso, que deberíamos renunciar a nuestro propósito. Pero todos facilitan el paso a nuestro hijo Ricardo, cuando ven la bandera española y un precioso ramillete de flores rojas y gualdas.

Ricardo escribía hace poco a nuestros familiares en Palencia: "Quisiera decir al general Mola que con mucho gusto iría yo también a luchar por España, pero no puedo, por que soy todavía débil".

El ruido del cañón retumba

anunciando la llegada del "Führer". Lejos, muy lejos, lo aclaman millares de voces que se acercan con un crepitar de ópera wagneriana en un momento musical del "Oro del Rin". Ahí viene el "Führer".

Ricardo, avanza decidido hasta el auto de Hitler. Se detiene el carruaje y se oye la voz del niño español que dice en alemán y con claridad: En nombre de mi desgraciada Patria, España.

Hitler recoge las flores, toca la bandera española y acaricia repetidamente las mejillas y la cabeza de Ricardo. "Bist schon brav!" (Guapo chico). En este momento se me figura que Ricardo representa a todos los niños españoles, por que no hay niño español que no desearía haber tenido esta dicha, comparable a la de aquellos niños que sean acariciados por el general Franco, en nuestra Patria.

Hitler, va siempre de pie, en el auto abierto, a través de cual quiere población. Y su rostro no sonríe más que a los niños. El "Führer" cree en el niño, en la nueva Alemania, cuyo camino él prepara. También nuestra España resurgirá una y grande, y para ello debemos amar al niño, y depositar nuestra ilusión en la escuela, donde jamás debe tornar a actuar un maestro separatista ni un maestro marxista.

Félix DIEZ MATEO
Godesberg (Alemania), noviembre, 1936.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Ha trasladado la consulta a Berrugete, 8, pral., (detrás Plaza Abastos).

En Andalucía, es derribado un aparato marxista

Sus ocupantes carbonizados

SEVILLA.—Se ha recibido en esta División el siguiente telegrama oficial del alcalde de Castellblanco de los Arroyos: "Cerca de las dos de la tarde, en el término denominado Cerro de la Hoya, finca del Menbrillo, se estrelló contra una prominencia del terreno un aeroplano trimotor rojo, núm. 3, marca "Martín Bomber", a consecuencia de un ataque de uno de nuestros aviones de caza. Los ocupantes del aparato derribado están carbonizados.

De nuestro servicio internacional de radio

Gran catástrofe en Filipinas producida por inundaciones.—Se dice que la prometida del Monarca inglés ha enviado una carta a Londres renunciando a su matrimonio

Su Santidad hará ya mañana vida ordinaria, muy mejorada de su última enfermedad

CATASTROFE EN FILIPINAS

MANILA.—Los servicios aéreos filipinos, así como los equipos auxiliares sanitarios, se dirigen al Norte de la Isla de Luzón, en la cual se ha producido una espantosa inundación, a consecuencia de la cual han perecido gran número de personas.

Rápidamente se ha organizado el envío de medicinas y material sanitario.

Se cree que esta catástrofe sea una de las mayores hecatombes que han sufrido las Islas.

Sólo en la provincia de La Isabela son 54 las aldeas inundadas.

Todas las comunicaciones están interrumpidas, por lo que no se puede calcular el gran número de víctimas que se teme existen.

Las inundaciones han sido motivadas por las últimas lluvias torrenciales de la semana última.

Asimismo se ha creado una Escuela de aviación y en su construcción se trabaja día y noche.

El entusiasmo por estos hechos es grande, como lo demuestra el hecho de que haya solicitado hacerse pilotos de aviación un número de aspirantes superior en cuatro veces al número de plazas anunciadas.

EL SANTO PADRE FUERA DE PELIGRO

CIUDAD DEL VATICANO.—El doctor Milano ha declarado que Su Santidad está ya restablecido de su último ataque.

Añadió que mañana se levantará y empezará a trabajar, si bien no con la intensidad con que lo hacía últimamente, hasta tanto quede normal.

EL REY NO QUIERE ABANDONAR A SU PROMETIDA

LONDRES.—Eduardo VIII ha manifestado a sus intimos, en

contra de la carta que se dice ha enviado Mrs. Shimpson, que no quiere abandonarla.

Mantiene Eduardo VIII constantes conversaciones con la Reina Madre tratando de conseguir la condescendencia para contraer el matrimonio proyectado.

PROXIMA LLEGADA A CANNES DE EDUARDO VIII

CANNES.—Se anuncia la próxima llegada de Eduardo VIII para visitar a Mrs. Shimpson.

CHOCA UN AVION CON UN HILO DE ALTA TENSION, MURIENDO CATORCE VIAJEROS

LA HAYA.—Un avión postal chocó contra unos hilos de alta tensión, incendiándose el aparato.

Quedaron carbonizados los catorce ocupantes del avión.

Revista de la prensa roja

Madrid, según ella, está en vísperas de soportar una dura y definitiva prueba

MADRID.—"El Socialista" dice en un artículo de fondo que nadie tiene derecho a permanecer indiferente y como espectador en la magna obra que hay que realizar si se quiere defender a Madrid. No basta con palabrerías teorizantes.

Los nacionales no han dado su brazo a torcer y hay que impedir que Madrid tenga que hacer.

En otro artículo sostiene que Madrid no puede defenderse solo resistiendo, pues es necesario atacar.

"Política" hace un balance del mes de asedio que lleva Madrid y augura días de prueba para los más duros de la contienda. Estamos—dice—en vísperas del gran ataque.

Mientras llega hay que acelerar la evacuación de Madrid y darse prisa en fortificar el recinto de la ciudad para poder resistir la formidable avalancha de los nacionales.

En otro artículo pide a todas las provincias no liberadas que envíen su urgente apoyo para que Madrid pueda seguir resistiendo.

En su impresión de madrugada dice que el esperado ataque es ya inminente. Tal vez mañana Madrid tendrá que soportar la dura y definitiva prueba.

"Juventud" titula su editorial "Los dos por la defensa de Madrid", y dice que nadie tiene derecho a eludir su colaboración. Por lo tanto, no debe quedar ni una sola provincia, ni una sola región, ni una sola nacionalidad interesada en la causa.

antifascista que no nos brinde su ayuda.

"El Liberal", en su artículo de fondo, hace una arenga patética a los milicianos para que estén firmes en sus puestos si no quieren que los nacionales se hagan muy pronto dueños de Madrid.

"A B C" dice que el problema estriba en defender Madrid como capitalidad de la República, pues si Madrid se pierde se perderá la guerra.

"Ahora" refleja la situación militar con estas palabras; "El Ejército, que estaba hace poco en el frente del Tajo, se situó poco después en las cercanías de Madrid. Las previsiones del Estado Mayor del Ejército se vienen cumpliendo en su casi totalidad, con matemática precisión, avanzándose los objetivos previstos. La conquista de la capital de la República no ha de ser el remate natural y tranquilizador de un victorioso paseo militar".

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Palencia

CRUZADA DEL ORO

Relación de las alhajas y monedas entregadas en este establecimiento para el Tesoro público, por las personas que a continuación se detallan, en virtud de disposición dictada por la Junta de Defensa Nacional.

Don Ricardo Jimeno y señora, de Palencia, dos alfileres corbata oro, peso siete gramos, y dos bolsillos señora y caballero y una alfiler corbata de plata.

Gobierno Militar de Palencia, tres monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Excmo. señor gobernador civil, un puño bastón de oro, peso 23 gramos, donativo del señor capellán de Santillana de Campos, don Moisés Alonso Antón.

Señorita Carmen Aguado, falangista de Villalaco, sujetador de oro, peso un gramo.

Don Victoriano Fernández y señora, de Frómista, dos monedas isabelinas de oro de 25 y 20 pesetas y tres grammos oro en un sello.

Doña Gemina Rebollo, maestra de Quintana del Puente, seis grammos oro en sortija y alfiler imperdible señora.

Siendo estos cultos de reglamento, se solicita la asistencia a todos los asociados y se invita a los que simpatizan con la Obra de la Propagación de la Fe entre infieles, aunque no pertenecan a ella.

NOTAS TEATRALES

TEATRO PRINCIPAL

Continúan las huérfas de Camer Diaz su brillante temporada en el Principal, y nuestro público, respondiendo con su acogida cordial a la meritísima actuación de la notable Compañía.

Hoy, hará ésta un alto en su labor, por dedicarse al ensayo de la comedia "España inmortal", obra de nuestro buen amigo Otero del Pozo, estrenada con extraordinario éxito por las huérfas de Sagi-Vela, en Valladolid.

Mañana, en sesiones de tarde y noche, nuestro público podrá saborear con delectación la notable producción quinteriana "Malvaloca", y próximamente, la anunciada comedia de motivos patrióticos "España inmortal".

SALON NOVEDADES

Para hoy sesión continúa desde las seis y media a diez, con el estreno de un reportaje patriótico, cuyo título es "La fiesta de la bandera", y la producción titulada "Carnaval de la vida".

CINEMA ESPAÑA

Hoy sesión continúa con la película en español, que lleva por título "Un par de detectives".

Sección de Cultos

EN SAN FRANCISCO

La Obra de la Propagación de la Fe, de esta ciudad, celebra mañana día 10 en este templo la fiesta de su Patrono principal, San Francisco Javier.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general.

A las doce, en el Palacio Episcopal, tendrá la Junta general acostumbrada, que presidirá el Excmo. y Rvdo. señor Obispo.

Siendo estos cultos de reglamento, se solicita la asistencia a todos los asociados y se invita a los que simpatizan con la Obra de la Propagación de la Fe entre infieles, aunque no pertenecan a ella.

Con motivo de la fiesta de la Inmaculada

Las fuerzas del sector Norte de la provincia, telegrafían al general Ferrer

El comandante jefe del sector Norte de la provincia, envía al excelentísimo señor general gobernador militar, un telegrama que dice así:

"Aguilar de Campoo.—Todas las fuerzas de este sector, celebraron con el máximo esplendor la fiesta de nuestra Patrona, con actos religiosos, desfiles, comida extraordinaria y velada patriótica; demostrando así su

decisión de defender nuestra Religión y nuestra Patria, siempre inseparables, con la acertada dirección de V. E., a quien seguiremos con lealtad inquebrantable hasta lograr el triunfo final".

DONATIVOS

El teniente de Caballería don Ignacio Mangano, ha hecho entrega en el Gobierno militar de 1.000 pesetas con destino a la suscripción nacional.

SUSCRIPCION NACIONAL

Donativos a metálico recibidos en la Depositaria de Hacienda. Circulo Católico de Obreros de Prádanos de Ojeda, 40 pesetas.

Don Santos Cuadros, de Dueñas, 336,81.
Doña Pilar Cuadros, de Dueñas, 27,57.
Don Antonio Cuadros, de Dueñas, 49,84.
Don Félix Cuadros, de Dueñas, 10,13.
Don Luis Cuadros, de Dueñas, 8,48.
Hijas de Montieluelo, 30.
Don Macario Marcos, de Ampudia, 30.
Don Benito Diez, 50.
Don Félix López, (séptima vez), 25.
Don Vicente García Fuente, 7.
Don Eusebio Villa Martín de Becerril de Campos, 5.
Gobierno Militar, 4.029,35
Don Marciano Fernández de Olmos de Pisuegra, 10.
Empleados de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, 16,65.
Don Esteban Pesquera, (tercera vez), 15.
Producto líquido de una velada teatral celebrada por niños y niñas de Castromocho, 70.
Señor secretario, oficiales y auxiliares del Juzgado de Primera Instancia de Palencia, 10.
Don Valentín Martín, 15.

día de haber con carácter voluntario, 93,05.
Precedente de la "Cruzada contra el frío", 2.844,30.
Don Honorio Pérez, presbítero, 10.
Don Andrés Echeandía, presbítero, 5.
Asociación del Sagrado Corazón de Jesús, de Quintana del Puente, 25.
Hijas de María, de Quintana del Puente, 25.
Don Eusebio Cea, 25.
Gartelz Hermanos, Yermo y Compañía, 100.
Don Julio Osorio Becerra, (undécima vez), 75.
Don Cecilio Curries, 100.
Excmo. señor gobernador civil, 347,35.
El mismo, 322,55.
Empleados y obreros de la "Unión Industrial Palentina", 27,70.
Don Enrique Gutiérrez, 27,70.
Don Manuel Fernández, 33,32.
Don León Diez, 4,80.
Don Vicente Alonso, 3,33.
Don Dionisio Cabeza, 6,66.
Don José Fernández, 6,38.
Obreros electricistas, 92.
Obreros cerámicos, 339,15.
Obreros alfalferos, 25.
NOTA.—En la última lista publicada, se hacía constar que por don Luis Berrueto Diez, por tercera vez, se hacía un donativo de 10 pesetas, en lugar de don Luis Berrueto Saldaña, que fue el donante.

El avión francés que hace el servicio Madrid-Paris ha sido derribado

El accidente le produjeron los cañones anti-aéreos de los rojos

PAREDE.—Comunican de Madrid que el avión privado del servicio francés, entre la capital de España y la de la nación vecina, fué abatido esta tarde cerca de Pastrana, en la provincia de Guadalajara, al Sur de esta provincia y a cien kilómetros del frente de Madrid, o sea en pleno sector rojo.

Aunque la radio madrileña ha dado ayer tarde la noticia de que ese avión había sido derribado por los nacionalistas, puede asegurarse que lo fué por los cañones anti-aéreos de los marxistas.

Resultaron heridos Paul Sotot, delegado de la Agencia Havas, y el doctor Hermý, delegado de la Cruz Roja Internacional.

El primero resultó con la fractura de una pierna, y el segundo con un balazo en la cadera.

También resultó herida una señorita que acompañaba al doctor, e iloses el piloto y un joven.

¿Se proyecta otro traslado del Gobierno marxista?

VALENCIA.—A las cuatro de la tarde se reunió el Consejo de ministros, presidido por Largo Caballero.

El subsecretario de la Presidencia, antes de ello, celebró una detenida conferencia con el ministro de la Gobernación, Gallarza.

Al terminar la reunión del Consejo de ministros, el de Instrucción pública facilitó una nota haciendo constar que se había examinado la situación y aspectos de la guerra y sus relaciones con la política internacional.

El ministro de Marina y del Aire se trasladará a Barcelona, para consultar algunos asuntos con el Presidente de la República.

Ahora a Lérida

LISBOA.—El Gobierno de Valencia va a instalarse en Lérida, no porque tema un rápido ataque a la ciudad de Valencia, sino por lo expuesto que es hallarse en una zona donde la su prelación de la Marina nacionalista es indiscutible.

Otro invitación a la rendición

LISBOA.—Según se sabe, Indalecio Prieto ha vuelto a visitar a Azafia para hablarle de la necesidad de la rendición de Madrid, en vista de lo inútil de la prolongación de la resistencia.

Del Gobierno Civil

LA FIESTA DE AYER

Al recibir esta mañana a los periodistas el gobernador señor Arellano Muñoz, les manifestó que no tenía noticias de refriamientos, y únicamente referirse a la festividad de la Inmaculada, mostró su más profunda satisfacción, como español perteneciente al Arma de Infantería, por el elevado tono de religiosidad y patriotismo con que la ciudad de Palencia la había conmemorado.

VISITAS

Algunas comisiones de la capital y de la provincia conmemoraron a primera hora de la tarde al señor gobernador.

También recibió las visitas don Agrijo Herrero y don José Castro Arias.

PAN PARA MADRID

Con destino al suministro pan para Madrid, se ha recibido de doña María Martín, en nombre de la suscripción nacional de Baños de Cerrato, la cantidad de 15 pesetas.

NOVIEMBRE DE 1936

La vida en la provincia

Mineros y artilleros de la región palentina de la Montaña, celebraron con gran brillantez la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara

Minas de Orbó

gar la bendición de la bandera de Falange.

Una vez terminado el acto, al que asistieron todos los "flechas", Pelayos y Margaritas, autoridades del pueblo, señores maestros con los niños y niñas de las escuelas nacionales y pueblo en general, se verificó el desfile de milicias ante la presidencia, que era ocupada por el señor alcalde y demás autoridades locales, y desde allí don Juan Aguado, jefe local de Falange del pueblo, leyó unas cuartillas alusivas al acto; a continuación la señorita Teresita García, como madrina de la bandera, también leyó unas cuartillas llenas de ferviente patriotismo; seguidamente hicieron uso de la palabra don Daniel Amor, jefe provincial de "flechas", y la culta maestra nacional de Villamediana, señorita Laurentina Soto, siendo todos muy aplaudidos.

Terminó el acto cantando las milicias, a quienes acompañó el pueblo en general, el himno de Falange.

¡Viva España! ¡Arriba España!

El Corresponsal
Quintana del Puente, 7-12-36

Grijota

Si en una de mis crónicas anteriores anotaba con singular satisfacción el resultado halagüeño que este patriótico vecindario había rendido en el "Día del plato único", en esta segunda cuestión no estamos menos orgullosos de la correspondencia prestada, ya que todos los hogares aportan en la medida de su posición económica la ofrenda generosa que de buen grado depositan en el fondo común para atender a las necesidades que se desean socorrer.

Falange femenina de las Jobs ha quedado estatutariamente formada y dirigida por esta Junta local, que aprobada por la superioridad, se constituye la forma siguiente: Señorita Eusebia Parra, jefe; señorita Josefa Chico, secretaria; señorita Vicenta García, tesorera.

Según tenemos entendido, los primeros pasos de la Directiva serán encaminados a la adquisición de una hermosa bandera, que al lado de la de los "flechas" pasará airosa y llanamente nuestras calles en sus desfiles alegres y marciales.

Felicitemos muy de veras a la nueva Junta, y que sus ardientes deseos sean pronto una sorprendente realidad, para que cuanto antes saludemos al estileto de Falange la nueva enseñanza.

Actuó brillantemente en la toma de San Sebastián, y de sus impresiones hemos recogido una vez más el alto espíritu que anima a todos nuestros defensores, en contraposición de la conducta mezquina y ruin de los vascos traidores y demás comparsa moscovita.

Del frente de Aguilar ha llegado para reponerse un poco de su desgaste físico, el también amigo nuestro, animoso requete, Carlos Gutiérrez, que con su boina roja se puso en los primeros momentos a la brecha de la noble causa.

Ni que decir tiene que a ambos defensores de la Patria les deseamos para después tan buen suerte como hasta hoy han tenido, y que estos permisos de que disfrutaban al lado de sus seres queridos les sean lo más gratos y planenteros.

Bien venidos sean estos animosos jóvenes.

Hállase completamente restablecida de la dolencia que la aquejaba, la virtuosa señora doña Bernarda Pedrejón, aunque todavía no puede entregarse de lleno a sus ocupaciones habituales.

Hacemos votos por su definitivo y total restablecimiento.

Nuestros labradores están un tanto intranquilos porque el agua tan apremiante para los sembrados no llega y han de multiplicar sus trabajos para acondicionar las tierras, pocas, que aún quedan por sembrar.

¿Qué puede hacer este corresponsal en su favor? Sumarse a sus peticiones y ardientes deseos para que lo que ansían llegue pronto.

El Corresponsal
7-12-36

Quintana del Puente

La festividad de Santa Bárbara se festejó religiosa y fraternalmente

DIA HISTORICO

Día verdaderamente histórico puede llamarse al de Santa Bárbara, de 1936, en la villa de Guardo.

La idea de materialismo puro que iba cundiendo entre los trabajadores españoles, había ido dando a esta fiesta un aspecto puramente profano por parte de los patrocinados de la Santa de la Artillería y Minería. Eran muy contados los que conservaban en tal día el espíritu religioso de toda fiesta de la Iglesia. ¡Exigencias del marxismo dominante imponían tal proceder a los prisionados en sus redes!

El aspecto ha cambiado. Se ha podido comprobar que los mismos obreros reconocían su equivocación y solamente querían una circunstancia propia, para así demostrarlo en el terreno de los hechos. ¡El maltrato "qué dirán!", impidió tantas obras buenas!

HECHOS SON PRUEBAS

Se acercaba Santa Bárbara y aumentaba considerablemente el entusiasmo por que se celebrase el día religiosamente, con el mayor esplendor posible. El prestigioso comandante militar de esta Plaza, don Luis Valdearrábano Aguirre, había de ser el primero en seguir el camino que los obreros en masa habían de recorrer con toda dignidad y entereza. Se proyectó una Misa de Comunión general. Cuatrocientos ochenta y tres fueron las comuniones que se repartieron; obreros fueron doscientos dieciséis los que comulgaron, es decir, la totalidad de los que existen en Guardo. Prueba inequívoca de que los deseos del obrero eran acercarse a Dios. Necesitaban solamente una circunstancia que les impulsara; esta fue la festividad de Santa

Los labradores esperan con anhelo el agua que precisan sus sembrados

Blanco Cea, acompañado de armonium por el competente músico don Fidel Villarreal, soldado del Regimiento de Santander.

LA PROCESION

De manifestación apoteósica puede calificarse Presidida por los señores tenientes Valderrábano y Quijada, por el alcalde don Agustín Monge, gerente de la Minera "San Luis" don José Martí, consejeros de "Antracitas de Veilla" don José A. Fernández, contable de "Antracitas de Besande" don Cándido García, encargado de "Antracitas de Valdehaya" don Luis Larrea y primer teniente alcalde don Pedro Fernández, seguidos de los mineros todos y numerosísimo público recorrió las principales calles de la villa. ¡Nunca los numerosos voladores reflejaban mejor el entusiasmo de un pueblo creyente!

OBRA DE MISERICORDIA

No podía escaparse al espíritu previsor del señor Valdearrábano de que en este día los que

Otras notas internacionales

El proyectado matrimonio de Rey de Inglaterra

En torno al problema que plantea, existe hoy más calma y ponderación

PRONTO SERA RESUELTO EL INCIDENTE

LONDRES.—Algunos diputados dijeron ayer tarde en los pasillos de la Cámara que la solución de la crisis no se haría esperar. La agencia Reuter comunicó hoy a todo el mundo, que dentro de veinticuatro horas será resuelto el problema.

Mañana en la Cámara el señor Baldwin hará una imponente declaración.

Es opinión del primer ministro de que la prolongación de la crisis agravaría el problema y sus consecuencias en los dominios de la Gran Bretaña no tardarían en llegar.

Ayer en la Bolsa se observó una mejoría general en los valores.

Las impresiones de última hora son optimistas y se cree que el retiro de la señora Shimpson es harto significativo y facilitará la solución. Por otra parte la Corona ha querido evitar en todo momento el enfrentarse con el Gobierno y esto también ha influido. Existe de hecho durante el día de hoy una mayor calma y ponderación que en los anteriores.

HAPLA EL SECRETARIO DE EDUARDO VIII

CANNES.—El secretario particular del rey Eduardo recibió a los periodistas a los que manifestó que eran falsas totalmente las noticias publicadas en algunos periódicos, según las cuales la señora Shimpson había hecho determinadas declaraciones respecto a su actual situación.

La señora Shimpson, dijo el secretario, durante esta última semana ha evitado en todo lo posible cualquier rozamiento que perjudicase la solución del problema planteado o disminuyese el prestigio del trono o de su majestad británica. Ahora hace todo lo posible para contribuir a una solución, porque la actual situación es insostenible, según ella misma me ha declarado.

EDUCACION Y CULTURA

Comisión para la selección de libros escolares

En cumplimiento de disposiciones de la Junta de Defensa Nacional y de acuerdo con la Circular dictada, con fecha 21 de octubre último, por el Rectorado de Valladolid, ha quedado constituida en esta provincia la Comisión para la selección de libros y depuración de bibliotecas escolares, integrada por los señores siguientes:

Don Ramón Revilla Vielva, funcionario del cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios, nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil; don Amancio Gaona Santos, penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral; don Manuel Yubero Fernández, inspector de Primera Enseñanza, en sustitución de la señora inspectora, y don Teófilo Calzada García, maestro de la capital, por imposibilidad física del más antiguo de la localidad.

Esta Comisión ha designado presidente a don Ramón Revilla Vielva y secretario a don Teófilo Calzada García y en breve publicará una Circular reclamando los datos que precisa, para el debido cumplimiento de la misión que se le confía.

NOTAS MUNICIPALES

NEGOCIADO DE QUINTAS

Se ruega a las familias de los soldados palentinos Afrodiseo Ruiz Fernández y Esteban Rodríguez Lucas, se pasen por este Negociado, sito en la Secretaría del Ayuntamiento, para comunicarle asuntos que les interesan.

CILLAMAYOR

Varios actos religiosos y profanos en honor de la Patrona de los Artilleros

Con extraordinaria solemnidad se celebró la fiesta de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería.

A las ocho de la mañana del indicado día 4 se celebró una Comunidad general, a la que asistió toda la oficialidad y tropas de la batería, que comulgó fervorosamente.

A las diez tuvo lugar la solemne Misa, cantada por bellas señoritas de la localidad, asistiendo al solemne acto religioso todos los artilleros, representación nutrida de soldados de Villarrobledo y Requetés y toda la población civil.

Después de la Misa se dispararon las salvas reglamentarias a las posiciones enemigas, que fueron presenciadas por todos los asistentes al acto religioso.

Por la tarde, a las tres, se jugó un gran partido de fútbol entre los equipos formados por seleccionados elementos de la 7.ª batería y de las fuerzas de Villarrobledo. El partido resultó interesantísimo.

A continuación hubo carreras en sacos y tiro de sogas por individuos de los distintos Cuervos, resultando vencedores los artilleros, que siempre a las órdenes acertadas de su capitán Rodríguez Alvarez, consiguen la victoria.

Como último homenaje a la excelsa Patrona, se celebró a las seis un banquete, al que asistieron los oficiales del Arma e invitados del Regimiento de Villarrobledo, las tropas del Arma, una sección del citado Regimiento de Caballería y Requetés riojano. La comida resultó muy animada y fraternal.

Al finalizar el acto hizo uso de la palabra el capellán de la Batería, señor Gil, en nombre de la oficialidad, para encomiar la conducta elevada y patriótica de tropas y milicianos. Agradeció hasta ahora frente al enemigo rojo, a quien está reservada toda la gama de actos salvajes incompatibles con la civilización, y formuló fervientes votos para que Santa Bárbara siga protegiendo hasta el final a nuestros soldados, premiándoles con la victoria definitiva de España, próxima a obtenerse.

Un artillero
6-XII-1936.

De la Diputación

MAÑANA COMENZARA LA DISCUSION DE PRESUPUESTOS

Esta mañana y con la Presidencia del señor Pérez de Guzmán, se reunió la Comisión gestora provincial y con ella los señores secretario e interventor de la Corporación.

Los reunidos cambiaron impresiones preliminares en torno al proyecto de presupuesto para el año próximo, que presenta a la Corporación la Comisión respectiva.

El dictamen quedó, según precepto reglamentario, veinticuatro horas sobre la mesa para que puedan informarse del mismo los señores gestores.

Mañana jueves, a las doce, la Comisión Gestora celebrará sesión.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Falange Española de las J. O. N. S.

NOTA DE LA SEGUNDA LINEA

La misión de todo buen afiliado a esta Segunda Línea, es fomentar todo lo relacionado con nuestra organización; así pues, se avisa a todos los camaradas, la obligación inexcusable de suscribirse a nuestro semanario "AFAN".

JEFATURA PROVINCIAL

Se ordena a todos los afiliados de Madrid, a Falange Española, que accidentalmente residen en esta provincia, den cuenta por escrito, a esta Jefatura Provincial de Palencia, de su situación actual, indicando el número de su carnet y el cargo que ocupase.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin?

Que el mejor comercio es el de [MARTIN].
CUEROS, CAMISAS, CORBATAS
Mayor, 78 y 88.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

La próxima reunión de Ginebra, ha perdido todo interés

Será una pura fórmula

PARIS.—La reunión que se celebrará el próximo jueves en Ginebra ha perdido todo su interés y se ha desvirtuado su principal finalidad. Por razones de cuestiones interiores en sus respectivos países no acudirán al pleno de la Sociedad de las Naciones los señores Edem Litvinof, Antonesco, Delbos, etc.

La reunión de Ginebra, pues, será una pura fórmula.

En Valencia la noticia ha producido mala impresión y Alvarez del Vayo en Barcelona no ha ocultado su pesimismo a sus amigos políticos.

ANOCHECIO

Acabó la fiesta. ¡Quiera el Señor que sea el principio de cómo se han de celebrar en adelante las fiestas de Santa Bárbara! En cristianos, esto es, con todo el fervor, con todo el entusiasmo, con toda la alegría y con toda la fraternidad. Si así es, no nos habremos equivocado al haber afirmado que esta fecha será para Guardo HISTORICA.

El Corresponsal
6-XII-1936.

De la Diputación

MAÑANA COMENZARA LA DISCUSION DE PRESUPUESTOS

Esta mañana y con la Presidencia del señor Pérez de Guzmán, se reunió la Comisión gestora provincial y con ella los señores secretario e interventor de la Corporación.

Los reunidos cambiaron impresiones preliminares en torno al proyecto de presupuesto para el año próximo, que presenta a la Corporación la Comisión respectiva.

El dictamen quedó, según precepto reglamentario, veinticuatro horas sobre la mesa para que puedan informarse del mismo los señores gestores.

Mañana jueves, a las doce, la Comisión Gestora celebrará sesión.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL, 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Falange Española de las J. O. N. S.

NOTA DE LA SEGUNDA LINEA

La misión de todo buen afiliado a esta Segunda Línea, es fomentar todo lo relacionado con nuestra organización; así pues, se avisa a todos los camaradas, la obligación inexcusable de suscribirse a nuestro semanario "AFAN".

JEFATURA PROVINCIAL

Se ordena a todos los afiliados de Madrid, a Falange Española, que accidentalmente residen en esta provincia, den cuenta por escrito, a esta Jefatura Provincial de Palencia, de su situación actual, indicando el número de su carnet y el cargo que ocupase.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfila la gente, pero que a monotonía; ¡no temas disturbios! ¿qué dicen al fin?

Que el mejor comercio es el de [MARTIN].
CUEROS, CAMISAS, CORBATAS
Mayor, 78 y 88.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

OCULISTA

YAGUES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

Anuncios por palabras

VENDO la casa número 3 de la calle Manflorido, de esta ciudad; consta de piso y planta baja; mide fachada 10 metros y 30 fondo, con un patio en la fachada de 70 metros, y otro interior, apropiado para cocheras o almacenes. Informes: E. Vicario, Colón, 6.

MATRIMONIO formal, admitiría uno o dos hijos, o matrimonio sin hijos. Sitio céntrico. Informes, en EL DIA.

SE VENDE caballo percherón, once años, siete cuartas, diez dedos de alzada, destinado para el arrastre. Para tratar, en Osorno, finca "La Pradera".

SE VENDE arrienda la panadería Torre-Sofía, con instalación moderna. Para tratar con sus dueños Fidencio Maestro, en Alar del Rey y Marcelino Miguel, en Sotresgudo.

VENTA. Se hace de cuatro vacas lecheras y un semental de año, raza holandesa, una parida con su cria de ocho días. Se venden juntas o separadas, y un caballo con su carro y aperos, bien enganchado, edad seis años. Para tratar, en Grijota, con Valentín Aparicio.

VEINTICINCO MIL kilos remolacha forrajera, vende en buenas condiciones, Emilia Pajares, en Paredes de Nava, San Francisco, 5.

OFICIAL panadero, casado, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Dirigirse a Oriolico Bajo, en Ampudia.

Nuestra capital celebró con extraordinaria brillantez y fervor religioso la fiesta de la Inmaculada

La función religiosa en nuestro primer templo.—Bendición Papal.—Miles de comuniones en todas las iglesias.—Final del novenario en San Francisco y Capilla de Esclavas del Corazón de Jesús.—El Arma de Infantería y los demás Cuerpos que tienen por Patrona a la Virgen asisten a los actos religiosos celebrados en su honor.—Brillante desfile por las calles

LA CIUDAD, ENGALANADA
Commemoró Palencia, con gran esplendor, la festividad de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Tanto los edificios oficiales como los particulares, ostentaban colgaduras.

Ni en oficinas hubo despacho, ni se trabajó en los talleres, permaneciendo el comercio de tejidos cerrado.

El aspecto de la capital fué el de gran fiesta, destacándose el fervor religioso de nuestro pueblo, sin trabas ni obstáculos.

MILLARES DE COMUNIONES

En todos los templos y desde hora muy temprana, se dijeron misas, distribuyéndose millares de Comuniones, especialmente en Nuestra Señora de la Calle, San Lázaro, Santa Marina, San Miguel y San Francisco.

EN LA CATEDRAL

A las diez de la mañana dieron principio en nuestro primer templo los solemnísimos cultos en honor a la Purísima, a los que asistieron todas las autoridades, nutridas comisiones de jefes y oficiales de distintas Armas y Cuerpos del Ejército, el Ayuntamiento en corporación, varios números de Infantería dando guardia a la bandera, Requetés, con su banda de música, Falange Española otras milicias y millares de fieles.

En uno de los más amplios cruceros, se había erigido el magnífico altar de plata sobre extensa plataforma.

Después de la procesión, por el interior del recinto sagrado, se celebró la Misa de Pontifical, que ofició nuestro reverendísimo Prelado doctor don Manuel González.

El sermón estuvo a cargo del muy ilustre señor don Vicente Matia, canónigo magistral, quien en un brillante período, describió las glorias de nuestra Patria a impulsos de la protección de la Reina de los Angeles, dedicando el fondo de su disertación, admirable por todo los conceptos, a ensalzar el valor espiritual de nuestras juventudes que hoy luchan heroicamente en defensa de la verdadera civilización cristiana y que harán resurgir una nueva España si siguen manteniéndose fieles a las doctrinas religiosas.

Concluyó el ilustre orador, pronunciando una preciosa pléyade a la Virgen, por nuestros valientes soldados y misticos.

La capilla de música, reforzada con valiosos elementos de orquesta, interpretó una inspirada misa con gran maestría y exquisita afinación.

Al final, y previas las preces de costumbre, el señor Obispo dió la Bendición Papal a los millares de almas que se concentraban bajo las artísticas y monumentales bóvedas del templo catedralicio.

La Inmaculada Concepción, Patrona de España y Patrona del Arma de Infantería, fué solemnemente festejada en Palencia, constituyendo un acontecimiento religioso que quedará grabado en todos los corazones.

DESFILE

Los soldados de Infantería, con la Bandera, Requetés, Marcarías, Pelayos, milicias de Falange Española y otras fuerzas, desfilaron marcialmente por la calle Mayor, Plaza del mismo nombre y Don Sancho, entre los entusiastas aplausos del vecindario.

La Banda del Requeté, y las de cornetas y tambores del mismo.

mo y de Falange, interpretaban himnos patrióticos, pronunciándose vivas frenéticos a España, al Ejército, a la Guardia civil, y a las milicias.

LOS COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL
Las autoridades y el Ayuntamiento se dirigieron al Asilo de las Hermanitas de los Pobres, donde están instalados los Comedores de Asistencia Social.

El señor Obispo bendijo la comida y pronunció una conmovedora plática, sobre el valor moral de esta obra de caridad cristiana.

La Banda Municipal, interpretó algunas composiciones y acto seguido se hizo el reparto de sano alimento a numerosas familias necesitadas.

CONCIERTO PATRIOTICO

Sobre la una de la tarde, la calle Mayor ofrecía animadísimo aspecto, congregándose en ella un gran gentío.

Dado lo avanzado de la hora, se limitó el concierto de la Banda Municipal a la interpretación de los himnos nacionales de Italia, Alemania y Portugal y los de las milicias de España, que fueron muy aplaudidos, dando lugar a escenas de entusiasta sentido patriótico.

LAS HIJAS DE MARIA

Esta tradicional congregación terminó anoche en San Francisco su solemne novenario a la Santísima Virgen.

A estos cultos concurrieron numerosos fieles, predicando el virtuoso capellán de la Armada señor Tejedor, que cantó las excelentes virtudes de la Inmaculada.

Nuestro amadísimo Prelado, obispo de Pontifical en la reserva.

EN LAS ESCLAVAS

La comunidad de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, celebró también brillantes cultos en honor a la Purísima Concepción, viéndose muy concurrida de fieles su bella capilla.

Durante el novenario ocupó la cátedra de la verdad el muy ilustre señor don Matias Alonso, canónigo, que cautivo al auditorio con sus elocuentes disertaciones.

LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE

Presidida por el señor Obispo, celebraron junta general ordinaria las Conferencias de San Vicente de Paúl, leyéndose la correspondiente Memoria y haciéndose la colecta reglamentaria.

LOS ALUMNOS DE LA PROPAGANDA CATOLICA

Seguindo tradicional y piadosa costumbre, los obreros de la Escuela de Artes Industriales de la Propaganda Católica, asistieron ayer a una misa de comunión general.

MISA DE REQUIEM

Esta mañana a las once se celebró en la iglesia de San Francisco una Misa de Réquiem por las almas de los fallecidos pertenecientes al Arma de Infantería y otros Cuerpos del Ejército.

En la numerosa concurrencia, figuraban un representante del general gobernador militar, gobernador civil, Obispo, jefes y oficiales de los cuerpos de la guarnición, Guardia civil, Seguridad y comisiones de los centros oficiales y milicias.

Terminada la Misa, se rezó un Responso frente al catafalco.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

JUNTA RECAUDATORIA CIVIL DE ZARAGOZA

UN CONCURSO DE CANCIONES

Estima la Junta Reaudatoria que para no prodigar la ejecución de los himnos oficiales, que debe reservarse para momentos y ocasiones solemnes, conviene proporcionar a los combatientes y al pueblo en general canciones inéditas que expresen los sentimientos patrióticos que a todos embargan en estas horas de triunfo y esperanza.

A este fin, convoca por el presente anuncio un Concurso Nacional entre músicos españoles que habrá de regirse por las siguientes bases:

- 1.ª Para tomar parte en este concurso se requiere ser español.
- 2.ª Las canciones habrán de exaltar los sentimientos patrióticos producidos por el movimiento nacional, interpretados de manera popular.
- 3.ª Los músicos concursantes se procurarán la poesía de cada canción, y tanto la letra, como la música, serán inéditas.
- 4.ª Queda al arbitrio del concursante la extensión de la canción, si bien convendrá no exceda de ciento diez compases a dos tiempos o de la mitad a cuatro.
- 5.ª Dado el carácter eminentemente popular de estas canciones, su factura habrá de ser sencilla, de fácil ejecución y a una voz (coro unisón). El ámbito de la melodía—adaptable a la tesitura del canto popular—convendrá no rebase los siguientes límites: si bemol grave, correspondiente al que se coloca debajo de la primera línea adicional inferior de la clave de sol; y mi bemol agudo, correspondiente al cuarto espacio de la misma clave.

6.ª Se presentarán las canciones con acompañamiento de piano, dejando a voluntad del autor hacer algunos compases de breve introducción para cuando se ejecuten con acompañamiento. Los autores que resulten premiados, vendrán obligados a presentar una partitura para Banda dentro del plazo que el Jurado le señale.

7.ª Se enviarán las composiciones con un lema y sin firmar, en sobre cerrado en el que figure exteriormente el mismo lema y la indicación "Para el Concurso de canciones de la Junta Reaudatoria Civil"; y dentro del sobre, además de repetir el lema, se escribirán los cuatro primeros compases de la canción, con la firma del autor y las señas de su domicilio.

8.ª Las composiciones habrán de tener ingreso en la Secretaría del Centro Mercantil Industrial y agrícola de Zaragoza, Coto, 29, antes de las 24 horas del día 10 de enero de 1937.

9.ª Un Jurado, nombrado por la Junta Reaudatoria, fallará el concurso, juzgando no sólo el mérito relativo, sino el absoluto de las canciones presentadas.

10. Se concederán tres premios: de 1.500, 1.000 y 500 pesetas.

11. El Jurado podrá declarar desierto el concurso total o parcialmente por no juzgar dignas de premio las canciones presentadas.

12. Se entenderán que los autores premiados (poetas y músicos) ceden a la Junta Reaudatoria Civil de Zaragoza, todos sus derechos de propiedad, comprendidos los de reproducción por cualquier medio mecánico.

13. Las composiciones no premiadas se devolverán a los presentantes de los recibos de entrega o de expedición por correo, sin abrir las plizas.

14. Los fallos del Jurado serán inapelables.

Zaragoza, 5 diciembre de 1936

Antonio Bujedo Villagrà
Aparato digestivo
Valentin Calderón, n.º 7, 2.º
DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Una flotilla soviética apresada DOS BARCOS FUERON A PIQUE TRES, APRESADOS CON SUS TRIPULACIONES

PALMA DE MALLORCA.—En la travesía de Barcelona a Valencia, los buques de la escuadra nacional sorprendieron a una flotilla soviética que transportaba armamentos y víveres. Los barcos rojos intentaron huir, forzando las calderas, pero los buques nacionales cañonearon a los fugitivos, echando a pique a dos de ellos.

Los otros tres fueron luego apresados con sus tripulaciones.

LOS MANEJOS DE RUSIA
LONDRES.—Ha causado gran sensación en los círculos diplomáticos ingleses, la pretensión de Rusia, hace días publicada por la Prensa, dirigiéndose al Gobierno turco para que permitiese el paso por los estrechos de los Dardanelos y el Bósforo

a los barcos de guerra de su escuadra, que han de escoltar a los transportes que conducen armas y contingentes militares a los marxistas españoles.

Hasta la fecha se ignora la respuesta que el Gobierno turco haya enviado a esta pretensión de Moscú.

Atenás, es todavía más absurdo y cínico, el que haya sido hecha en las vísperas de la reunión de la Sociedad de las Naciones, reunión en la que el representante ruso Litvinoff ha anunciado un discurso protestando del reconocimiento del Gobierno del general Franco, por parte de Alemania y de Italia, so pretexto a todas luces absurdo, de ser un rompimiento del Pacto de no Intervención en los asuntos de España.

ORAD POR ESPAÑA:

Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro
a 1,50 el ciento

Imprenta de EL DIA DE PALENCIA

El desbarajuste en los mercados de Barcelona

El problema de la alimentación muy agravado en Madrid

LOS DIRIGENTES ROJOS ACAPARAN LOS COMESTIBLES

De la "equidad" que proclaman los dirigentes rojos en el desempeño de sus funciones da una idea el siguiente suelto que leemos en "El Día Gráfico" de Barcelona correspondiente al día primero del corriente.

Dice así: "¿Qué ocurre en los mercados?—Los compañeros que han sido llevados en estas horas difíciles a las funciones administrativas de nuestro Municipio, deben poner coto y remedio a ciertos abusos que diariamente nos señalan mujeres del pueblo.

Hélas aquí! Dicen nuestras hermanas que en los mercados de Barcelona, si bien deben éstos abrirse a las siete de la mañana para el público, no es menos cierto, que desde las seis, van entrando los vendedores del mercado o mercados, acompañados de sus familiares preferidos, los cuales, con vales de autorización debidamente avalados por las Direcciones respectivas, forman colas y van limpiando de viveres la plaza antes de la hora señalada para que el pueblo pueda adquirirlos.

Para servir impresos con rapidez
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Ayuntamiento de Cervera de Pisuerga (Provincia de Palencia)

No habiendo podido celebrarse en esta villa las ferias pasadas, por circunstancias especiales, con el correspondiente perjuicio para los ganaderos de esta comarca, los cuales necesitan vender a sus necesidades, este Ayuntamiento con el beneplácito del Sr. Comandante militar de esta plaza hace saber, tanto a los vendedores como compradores de toda clase de ganados, que los días 11, 12 y 13 del actual, se celebrará en esta villa la renombrada feria de Santa Lucía.

ANTE LA GRAN CRUZADA LA INMACULADA Y ESPAÑA

Al contemplar la imagen de María Inmaculada en los días de solemne novenario en su honor, sentíamos con verdadero gozo, que revivía y se renovaba la piedad, esa piedad que here singularizaron por su devoción a este misterio, cuya historia abarca las páginas gloriosas del áureo libro de la Patria, y es la prueba que más confirma la acendrada y perenne fe del pueblo católico español, paladín infatigable en todos los tiempos de tan simpático misterio. Así vemos, que toda España, donde las actuales circunstancias lo permiten, celebró con inmenso entusiasmo y indescriptible júbilo este día, porque es una fiesta patria, una fiesta de familia. No hay un solo hogar cristiano que deje de conmemorar esta fecha, ni pueblo alguno español que deje de recordar a la Virgen, ni pueblo alguno español que deje de recordar a la Virgen sin mancha, y esto, porque María Inmaculada llena por completo nuestra historia, fué la aurora de nuestro nacer a la vida del cristianismo y envolviéndonos en sus resplandores, nos acomodó a esta vida, paso a paso, en todo el curso de nuestra existencia nacional sin que un solo momento haya dejado de bañarnos con sus purísimos rayos, fué, en una palabra, el fundamento de la gloria española.

España, escribe un obispo belga, es el país más amante de la Virgen, y es el más amante, porque ha sido también el más favorecido por María. Amadísimo de Dios, y a la vez el más notariés que no hay página alguna memorable donde no se registre un favor de la Inmaculada en obsequio de sus predilectos hijos los españoles. Por esa razón España es esencialmente católica, católico su origen, católico su desarrollo y católico también la soberana excelcitud que alcanzó en los siglos del mundo. La catolicidad de su origen proclamaba muy alto el agosto Pilar de Zaragoza, cuna de nuestra nacionalidad, timbre nobilísimo de nuestra hidalguía y lema bendito de esperanzas y consolaciones, esculpido por María en el horizonte de nuestra historia. Veinte siglos han pasado por el horizonte de nuestra patria, pero ella, ni arrancada de su pedestal glorioso; porque, el arrancar ese Pilar bendito, sería arrancar el corazón de todo un pueblo, empresa nada fácil ni hacedera. Pasaron delante de él millares de disturbios, oleadas de sangre, tempestades ciclónicas de antagonismos de clases, de rivalidades de razas, de econos y pasiones. Batieron sus cimientos el paganismo romano, el arrianismo de vándalos y suevos, el fanatismo musulmán, la corrupción de la pseudo reforma, el enciclopedismo francés, el racionalismo moderno, el marxismo actual y todos ellos acaudalados por María, van sucesivamente desapareciendo del mundo de los vivos para hundirse en el pantano de la Historia, mientras que el Pilar cesaraugustano, subsiste inmóvil en su asiento, para servir de estrella inextinguible que conduzca al pueblo hispano a las cumbres de su gloria, al cénit de sus grandezas, al apogeo de su gloria. Y si en un momento determinado parece como que esa estrella se obscurece en las turbias aguas del Guadalquivir, es para lucir más alta, más espléndida y hermosa en las ásperas vertientes del Auseba, donde un puñado de valientes se agrupan en torno de María para escribir con sangre propia el prólogo sublime de nuestra reconquista, la derrota del Islamismo y el cántico grandioso que a la Virgen bendísimas entonaron poco después en las Navas de Tolosa. Triunfo colonial, que escrito con candorosa ingeniería por el Arzobispo don Rodrigo, ha sido transmitido de pecho en pecho, de hogar en hogar, de pueblo en pueblo, perpetuándose entre nosotros como trofeo insigne de la Virgen Inmaculada, grabada en los pendones de combate que victoriosos presenciaron jornada tan gigantesca. Y en el último acto del drama glorioso de la reconquista donde con la toma de Granada se consumó el doble triunfo de la fe y de la independencia española, enardece los pechos españoles aquella veneranda imagen de la Concepción, que la gran Isabel la Católica colocó en tosco altar, cabe su tienda de campaña, trasladándola después triunfante a la suntuosa mequita que dedicó a su culto, como única heroína de aquella España real. Consolidada ya la unidad religiosa y firme la unidad nacional sobre las robustas bases de la fe católica, aquel pueblo grande, vigoroso y enérgico, asentado por María, siguió sus vicisitudes en el derrotero de su gloria. Con María en el corazón llegó a Orán el Cardenal Cisneros, gloria del hábito franciscano español y del mundo entero; Santa María llamábase uno de las naos que con Colón arribaron a un mundo inexplorado; a la sombra de María peleó don Juan de Austria, hundiéndose en aguas de Lepanto a las soberbias naves turcas; y amantes fueron de María, todos aquellos campeones insignes que vencieron en Otumba y en Pavía, en Ceriñola y en San Quintín, como hijos fidelísimos de Ella, fueron también esa pléyade inmensa de santos españoles que se llamaron Domingo de Guzmán, Ignacio de Loyola, Teresa de Jesús, Francisco Javier, Juan de la Cruz, Luis de Granada, Luis de León, figuras todas ellas gigantes, suficientes por sí solas para anteceder el suelo que los vio nacer. Justo es confesar que España supo ser agradecida a los favores de la Virgen, y respondiendo a esos favores, a semejanza del pueblo de Israel, nuestros padres con una mano peleaban y con otra construían un templo al Dios de sus amores y a la Virgen de sus mejores complacencias, como lo atestiguan la innumerable multitud de templos erigidos a la amparadora de España, la Inmaculada Madre de Dios y Madre nuestra.

Esa misma verdad palpita vigorosa y unánime en la tradición nacional avidamente recogida en los escritos de nuestros mejores literatos y poetas; aparece espléndidamente coloreada por el mástil pincel de Murillo y de Velázquez, consignase constantemente en los Concilios nacionales y en la historia de nuestros ejércitos gloriosos, de tal suerte, que la devoción a María es el basamento diamantino sobre el cual descansa inconmovible el ciclópeo alcázar de nuestros heroísmos y grandezas.

El medio ambiente donde se desarrolla robusta y espléndida nuestra vida nacional, la atmósfera henchida de oxígeno y luz, donde se desenvuelven pujantes y vigorosos nuestros legendarios arcos y gallardías de raza.

María por España
España por María
Manuel PALACIOS

Castrillo de Onielo, diciembre-1936.
Año I de la Nueva España

SUBASTA
de obras, variado proyecto, el 12 de diciembre próximo en Valladolid, bajo presupuesto contrata de 338.267'80 pesetas, para construir una casa ampliendo su Central, la Caja de Previsión Social Valladolid-Palencia. Proyectos, pliegos de condiciones en Oficinas, Alarcón, 2, Valladolid. Plazas provia 10.012'39 pesetas.

COCHES PARA NIÑO Y SILLAS

Se han recibido nuevamente en la

Casa Salamanca

Mayor, 53. Palencia